PREFEITURA MUNICIPAL DE TELEMACO BORBA
PROVA ESCRITA OBJETIVA

REF. EDITAL DE CONCURSO PUBLICO N° 01/2008

OTORISTA DE CARROS PESADOS

PERIODO DE APLICAGAO:
MANHA

ATENCAO

Vocé esta recebendo do fiscal um caderno de questdes com 30 (trinta) questdes
que compdem a prova escrita objetiva numeradas seqliencialmente e também uma
Folha de Respostas personalizada para transcrever as respostas da prova
objetiva.

INSTRUCOES

Observe no quadro acima se o caderno de questdes é o correspondente ao cargo
no qual vocé fez a inscricdo. Caso nao esteja correto, solicite a substituicdo para o
fiscal de sala, o qual devera Ihe fornecer o caderno de questdes correto.

Verifique se esse caderno esta completo e se a numeragdo das questbes esta
correta.

Confira seu nome completo, o niumero de seu documento e a sua data de
nascimento na Folha de Respostas, e caso encontre alguma irregularidade,
solicite a um dos fiscais que faga a corregao.

O candidato devera transcrever as respostas das provas objetivas para a folha de
respostas, que sera o Unico documento vdlido para a corregdo das provas. O
preenchimento da folha de respostas é de inteira responsabilidade do candidato.

A Folha de Respostas ndo pode ser dobrada, amassada, rasurada ou conter
qualquer marcagao fora dos campos destinados as respostas.

Na corregdo do cartdo resposta, sera atribuida nota 0 (zero) as questdes nao
assinaladas, que contiverem mais de uma alternativa marcada, emenda ou rasura,
ainda que legivel.

Vocé dispde de 3h (trés) horas para fazer a prova, incluindo a marcagéo da Folha
de Respostas, conforme disposto no item 6.16 do edital de abertura.

O candidato somente podera se retirar do local de realizagdo das provas depois
de decorrido 60 (sessenta) minutos do seu inicio. O candidato sé podera sair
com o caderno de questdes apés 2h30 (duas horas e trinta) do inicio da
prova, conforme disposto no item 6.16 e 6.17 do edital de abertura.

Sera eliminado do concurso, dentre outras situagdes, o candidato que: deixar o
local de realizagdo da prova sem a devida autorizagdo, tratar com falta de
urbanidade examinadores, auxiliares, fiscais ou autoridades presentes, proceder
de forma a tumultuar a realizagdo das provas, estabelecer comunicagdo com
outros candidatos ou com pessoas estranhas, por qualquer meio, e utilizar-se de
material ndo autorizado, conforme disposto no item 6.14 do edital de abertura.

Os trés ultimos candidatos de cada sala de prova somente poderéo retirar-se da
sala simultaneamente, conforme disposto no item 6.14.7do edital de abertura.

O candidato, ao encerrar a prova objetiva, entregara ao fiscal de sua sala, a folha
de resposta devidamente assinada e o caderno de provas, conforme o caso.

As provas aplicadas estarao disponibilizadas no site www.aocp.com.br no primeiro
dia util subsequente a aplicagéo das provas.

Qualquer tentativa de fraude, se descoberta, implicara em imediata dendncia a
policia federal, que tomara as medidas cabiveis, inclusive com prisdo em flagrante
dos envolvidos.

REALIZAGAO

AOCP

CONCURSOS PUBLICOS




CONHECIMENTOS ESPECIFICOS
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. Dirigir com a Carteira Nacional de Habilitacao vencida
a mais de 30 dias resulta em multa

leve.

média.

grave.

gravissima.

Nao é uma Infracao.

. Em um cruzamento onde ndo haja nenhum tipo de
sinalizagao, a preferéncia nesse caso sera

nao ha regra nesse caso, pois nao existe sinalizagao.

do veiculo que vier com maior velocidade.

do veiculo que se aproximar pela direita.

do veiculo que se aproximar pela esquerda.

nesse caso, quem manda é o bom senso.

. Qual sinal de transito prevalece sobre os demais?
As ordens efetuadas por agentes de transito.
Semaéforo.

As placas.

Marcas no solo

Setas do veiculo.

. Qual o melhor momento para fazer a verificagdo do
6leo do motor?

Pela manh&, com o motor ainda desligado e frio.

Apés ter andado aproximadamente uns 20 quildémetros.
Somente quando for abastecer o veiculo.

N&o ha necessidade de se verificar o 6leo do motor.
Somente com o motor quente.

. Quando a luz do painel, indicando a temperatura se
acender e s6 apagar com o veiculo desligado, o
condutor devera saber

que o veiculo estd com o nivel de 6leo baixo.

que devera parar imediatamente seu veiculo, esperando a
temperatura da agua abaixar, dai sim completar.

que nao ha necessidade de parada para verificagao.

que o motor do veiculo fundiu.

que é uma falha do sistema elétrico.

. Quando os pneus apresentarem desgastes nas
bordas, é sinal

de que os pneus andaram super calibrados.

de que o calibre era suficiente.

de que o asfalto era de péssima qualidade.

de que os pneus andaram com pressao insuficiente.

de que o veiculo era muito pesado.

. Em caso de acidente de transito, qual a primeira
atitude a ser tomada?

Buzinar.

Sair gritando, pedindo socorro.

Sinalizar o local.

Tentar retirar as vitimas do local.

Verificar o que aconteceu de fato.

. Qual circunstancia que agrava as penalidades de um
crime de transito?

Dirigir com cinto de seguranga.

Dirigir dentro da velocidade maxima permitida.

Dirigir com cuidado e atengao.

Conduzir sem possuir Permisséo para Dirigir ou Carteira
Nacional de Habilitagao.

Conduzir levando em consideragdo as normas impostas
pelo Cédigo de Transito Brasileiro.
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. No que se diz respeito a Categorias de CNH, A

Categoria C autoriza

conduzir veiculos motorizados de duas ou trés rodas.
conduzir veiculos motorizados utilizado no transporte de
passageiros.

conduzir veiculo motorizado, n&o abrangido pela
Categoria A, cujo peso bruto total ndo exceda a trés mil e
quinhentos quilogramas.

Conduzir veiculos articulados e acoplados.

Conduzir veiculo motorizado utilizado em transporte de
carga, cujo peso bruto total exceda a trés mil e quinhentos
quilogramas.

As infracoes de transito, de acordo com sua
gravidade, se dividem em

Pequena e Grande.

Grave e muito Grave.

Leve, Média e muito Séria.

Doloso e Culposo.

Leve, Média, Grave e Gravissima.

PORTUGUES

o0 oo
=2

)

o 0 oW
—_—Z

()

o 0 T
NN NS R

)

. Assinale a alternativa que apresenta todas as

palavras com encontro vocalico.
Colibri / passado / polenta.
Esquina / cantei / autores.

Auto / boia / bau.

Boi / cao / girafa.

Pasto / porta / pureza.

. Quanto aos encontros consonantais, assinale a

alternativa correta.

Na palavra perigo, temos apenas um caso de encontro
consonantal.

Na palavra claro, temos apenas um caso de encontro
consonantal.

Na palavra pressdo, temos apenas 4 casos de encontro
consonantal.

Na palavra avifo, temos apenas um caso de encontro
consonantal.

Na palavra primavera, temos apenas dois casos de
encontro consonantal.

. Sabendo-se que digrafos sao duas letras que formam

um Unico som, assinale a alternativa em que todas as
palavras apresentam digrafo.

Abelha / abrigo / abril.

Escola / engragado / esfolador.

Corneta / carroga / corredor.

Querosene / quildmetro / queijo.

Quadro / qualidade / querido.

. Assinale a alternativa que apresenta a separacado

silabica correta da palavra assassinato.
As-sas-si-na-to.

A-ssa-ssi-na-to.

A-ssas-si-na-to.

Ass-ass-i-na-to.

A-ss-a-ss-i-na-to.

. Assinale a alternativa que apresenta erro de

ortografia.

Os carros ndo devem mudar de faixa neste trecho da
pista.

N&o mecha nas coisas dos outros, rapaz!

E preciso manter-se atualizado na sociedade de hoje.

A camponesa cuidava das ovelhas que pastavam
tranquilamente.

Hoje, teremos peixe e mexilhdo no cardapio.
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. Assinale a alternativa que apresenta erro de
acentuacao grafica.

O aviéo decolou ha pouco, e o véo sera bem tranqpiilo.
Alguém vai querer um pouco de macarrao instantaneo?
Ouviram a sirene da ambulancia pela madrugada?

Na feira, pouquissimas coisas estdo baratissimas. A
melancia esta na promog&o, mas o melao ndo esta! Como
meléo é caro!

As criangas tém muitos lapis de cor e vao pintar muitos
super-heréis.

. De modo geral, o substantivo é a classe de palavra
que da nome aos seres. Assinale a alternativa em que
o termo em destaque nao é um substantivo.

Filho de peixe, peixinho é.

Quem com ferro fere, com ferro sera ferido.

Em casa de ferreiro, o espeto é de pau.

Agua mole em pedra dura, tanto bate até que fura.

Mais vale um passaro na méo do que dois voando.

. Assinale a alternativa que ndo apresenta nenhum
substantivo e nenhum adjetivo.

Santo de casa néo faz milagre.

O Brasil todo se comoveu com o caso da menina Isabela.
As condicdes climaticas do Brasil estdo mudando muito.
Pimenta nos olhos dos outros é refresco!

Diga-me com quem andas e direi quem és.

. Assinale a alternativa que apresenta um verbo no
futuro do presente do modo indicativo.

O vendedor disse: - O senhor gostaria de ver algo mais?
O cliente respondeu: - Eu queria ver aquela blusa
amarela, por favor.

Aquela que tem um tigre nas costas?

Isso mesmo. Aquela la.

Um momento. Buscarei no estoque uma para o senhor.

. Analise as assertivas e assinale a alternativa que esta
correta quanto a classificacao do sujeito.

I. Esses bebés sio mesmo muito lindos!

Il. Pedro e Tiago sdo irmaos e brigam sempre.

lll. Dois carros e um caminhdo se envolveram em um
acidente esta madrugada.

Apenas | possui sujeito simples.

Apenas |l possui sujeito composto.
Apenas lll possui sujeito composto.
Apenas | e |l possuem suijeitos simples.
Apenas Il e Il possuem sujeito composto.

ATUALIDADES
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. Ultimamente, uma epidemia assombrou diversos
estados brasileiros, sobretudo no estado do Rio de
Janeiro. Assinale a alternativa que representa
corretamente a epidemia citada.

AIDS.

Dengue.

Hepatite B

Variola.

Rubéola.

22,

“Ap6s divergéncias com outros ministérios, Marina
Silva entregou nesta terga-feira o pedido de demissao
ao presidente Luis Inacio Lula da Silva. Os motivos do
desligamento seriam os recentes conflitos com as
pastas da Casa Civil e da Agricultura por causa de
questdes que opdem protecao ambiental e interesses
econdmicos. “ Folha de Sao Paulo, 15/05/2008. A
referida ministra ocupava o cargo de ministra

a) daintegracao social.

b) da agricultura.

c) da economia.

d) do meio ambiente.

e) do planejamento.

23. O dinheiro constitui as notas (geralmente em papel) e
moedas (pe¢a metalica) e/ou moeda bancaria ou
escritural, admitidas em circulacado. Em geral, a
moeda é emitida e controlada pelo governo do pais,
que é o Unico que pode fixar e controlar seu valor.
Atualmente, moeda brasileira é

a) Real.

b) Ddlar.

c) Cruzeiro.

d) Cruzado novo.

e) Euro.

24. O MST surgiu a partir da necessidade de promover a
reforma agraria. Esse, por sua vez, é um sistema que
visa distribuir terras de forma justa. A partir desse
pensamento e da oposicdo real em que o Brasil se
encontra, pessoas que nao possuem terras para
plantio organizaram um movimento de protesto contra
a centralizagdo de terras nas maos de poucos. No
contexto acima referido, a sigla MST pode ser
entendida como

a) Medicina e Seguranga do Trabalho.

b) Movimento Sul Trabalhista.

c) Mobdulo de Saneamento Terrestre.

d) Ministério Superior do Trabalho.

e) Movimento Sem Terra.

25. Analise as assertivas a seguir e assinale a alternativa
que aponta as corretas. Sao diretamente
influenciados pela poluicao ambiental
l.  Aquecimento global.

Il. Aumento do efeito estufa.
lll. Chuva acida.

IV. Terremoto.

V. Tsunami.

a) ApenasleV.

b) Apenasl|, IVeV.

c) Apenas |, Il elll.

d) Apenasl|, llelV.

e) Todas as assertivas.

MATEMATICA

26. Quantas horas ha em 365 dias?
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6670.
6980.
7850.
8060.
8760.
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. Ao efetuarmos 98,4 + 6,22 — 12,8876 - 7,1 + 1,1122,

obtemos
85,7446.
76,4331.
42,9984.
81,6766.
76,9896.

. Numa adicao de trés nimeros, o primeiro é 18, o

segundo é o dobro do primeiro e o terceiro é o triplo
do segundo. Qual é a soma?

126.

90.

108.

162.

144,

. A diferenca de altura de duas torres vizinhas é de 60

metros. Se a maior delas tem 240 metros, qual a altura
da menor?

160.

300.

190.

260.

180.

. Uma escola vai fazer uma viajem com seus alunos em

onibus que cabem 36 passageiros. Sabendo que vao
para essa viajem 89 alunos e mais 9 professores, qual
o0 numero minimo de 6nibus para que todos possam ir
a tal viajem?
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